

क्रांति समय

क्रांति समय दैनिक समाचार में
प्रेसनोट, नोटिस, वेपार संबंधित संपर्क करें
पता:- एस.टी.पी.आई-सुरत-395023
संपर्क नं.-9879141480
ईमेल:-info.krantisamay@gmail.com

सुरत गुजरात से प्रकाशित, मुंबई, उत्तरप्रदेश, बिहार, राजस्थान, मध्यप्रदेश, उत्तरांचल, उत्तराखंड, दिल्ली, हरियाणा में प्रकाशित

सुरत-गुजरात, संस्करण सोमवार 11 सितम्बर 2023 वर्ष-6, अंक-231 पृष्ठ-08 मूल्य-01 रुपये

Web site : www.krantisamay.com & epaper.krantisamay.com f www.facebook.com/krantisamay1 www.twitter.com/krantisamay1

संक्षिप्त

इमोशनल सीन फिल्माने में शोभिता को आती है दिक्कत



शोभिता धुलिपाला इन दिनों मेड इन हेवन सीजन-2 के साथ सुर्खियों में हैं। इससे पहले उनकी वेब सीरीज द नाइट मैनेजर आई थीं। इन दोनों सीरीज में उनके काम को काफी पसंद किया गया है। शोभिता ने दिए गए इंटरव्यू में इन दोनों सीरीज की शूटिंग के दौरान का कुछ किस्सा शेयर किया है। शोभिता ने कहा कि शूटिंग के दौरान काफी ऐसे सीन थे, जिन्हें फिल्माने में काफी दिक्कत आई। खासतौर से इमोशनल सीन। शोभिता ने कहा कि वे काफी ज्यादा भावुक किस्म की इंसान हैं, वे अपने आसुओं को कंट्रोल नहीं कर सकती। शोभिता ने ये भी कहा कि उन्हें मदरहुड एजर्जी करने का बहुत शौक है। शोभिता शादी के बाद एक बेहतर मां बन चाहती हैं। शोभिता पिछले कुछ वक्त से सामंथा के एक्स हसबैंड मेगा चैतन्य के साथ रिश्ते को लेकर भी सुर्खियों में हैं। हालांकि उन्होंने कभी इसकी पुष्टि नहीं की। इंटरव्यू के दौरान शोभिता धुलिपाला से 'द नाइट मैनेजर' और 'मेड इन हेवन' को मिले सक्सेस के बारे में पूछा गया तो उन्होंने कहाइस तरह के किरदारों को ऑडियंस हमारे मेगा स्ट्रीम सिनेमा में जल्दी एक्सेप्ट नहीं करते हैं इसलिए जब ऐसे किरदारों की प्रशंसा होती है, मेरे अंदर के



दिल्ली-एनसीआर में

झमाझम बारिश

मौसम हुआ सुहाना, और भी बरसेंगे बदरा, गाजियाबाद में सड़कें बनी तालाब

नई दिल्ली। दिल्ली एनसीआर में कल दोपहर के बाद शाम को और फिर रात भर रुक-रुककर बारिश से मौसम सुहाना हो गया। लगातार बारिश और हवाओं ने राजधानी का पारा भी गिरा दिया है। मौसम विभाग का कहना है कि अभी आज और कल बादल बरसेंगे। मौसम विभाग का कहना है कि अभी दिल्ली-एनसीआर में बादलों का डेरा बना रहेगा। दिल्ली और एनसीआर में कुछ स्थानों पर अगले 2-3 घंटों तक हल्की से मध्यम बारिश जारी रहने की संभावना है। इन दिनों दिल्ली में जी-20 शिखर सम्मेलन चल रहा है। मौसम विभाग ने इस दौरान दिल्ली में बारिश की भविष्यवाणी की थी। अब तक 37-38 चल रहा तापमान बारिश के कारण लुढ़क कर 30 डिग्री के आसपास पहुंच गया है। शनिवार को अधिकतम तापमान सामान्य से एक डिग्री कम 32 डिग्री और न्यूनतम तापमान सामान्य से दो डिग्री कम 23.2 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। वहीं सुबह 8.30 बजे तक 009.7 मिमी व शाम 5:30 बजे तक 001.6 मिमी बारिश दर्ज की गई। बारिश के कारण दिल्ली में सबसे कम अधिकतम तापमान मथुरा विहार में दर्ज हुआ। यहां तापमान 29.7 डिग्री सेल्सियस रहा। वहीं स्पॉट्स कॉम्प्लेक्स में 31.7, रिज व नरेला इलाके में अधिकतम तापमान 31.4 डिग्री सेल्सियस दर्ज हुआ। रिज इलाके में तो न्यूनतम तापमान 20.3 डिग्री सेल्सियस रहा। इसी इलाके में 015.4 मिमी बारिश भी दर्ज की गई। दिल्ली में मौसम ने



शुक्रवार से ही ककरट ले ली थी। दिन भर बादल छाए रहे थे और शाम होते-होते कुछ इलाकों में वृद्धावादी हुई थी। वहीं शनिवार सुबह कई इलाकों में तेज हवाओं के साथ बारिश हुई। दिन भर आसमान में बादलों की आवाजाही रही। शाम को भी कुछ इलाकों में बारिश देखने को मिली। वहीं गाजियाबाद में शनिवार को पूरी रात रुक-रुककर बारिश हुई है। रविवार सुबह से बारिश शांत है, लेकिन आसमान में काले बादल छाए हुए हैं। न्यूनतम तापमान चटकर 23 डिग्री सेल्सियस तक आ गया है। इससे लोगों को गरमी से काफी राहत मिली है। मौसम वैज्ञानिकों का अनुमान है कि सोमवार से मौसम थोड़ा साफ हो सकता है। इधर, बारिश के चलते गाजियाबाद के कई इलाकों में जलभराव के हालात पैदा हो गए हैं। सबसे वीआईपी एरिया इंदिरापुरम की सड़कें तालाब जैसी दिख रही हैं। लालकुआं के नजदीक बारिश के गूढ़े में एक कार अनियंत्रित होकर रात पलट गई थी, जिसे अब तक हटाया नहीं जा सका है। गूढ़े, जलभराव और इस गाड़ी के चलते लालकुआं पर बार-बार जाम लग रहा है। सिद्धार्थ विहार एरिया की टूटी सड़क पर पानी भर जाने से लोगों को दिक्कतें हो रही हैं।

बंद बोरे में मिला बसपा नेता का शव

बुलंदशहर। बसपा नेता हाजी बाबू की उनके साथियों ने गला दबाकर हत्या कर दी। वह बोरे में शुकवार को कालिंदी कुंज इलाके से लापता हो गए थे। 24 घंटे बाद शनिवार को उनका शव उसमापुर स्थित रजवाहे में एक बोरे में बंद मिला है। शव मिलने की सूचना पर कोतवाली पुलिस मौके पर पहुंची। शव पोस्टमॉर्टम के लिए भेज दिया गया है। पुलिस ने शक के आधार पर पल्लेदार रविंद्र और उसके साथी राम औरतार को हिरासत में लेकर पूछताछ की, तो दोनों ने हत्या करने की बात कबूल कर ली। दोनों ने बताया कि पैसे के लिए उन लोगों ने हाजी बाबू की गला दबाकर हत्या कर दी। आरोपी रविंद्र को पता था कि हाजी बाबू अपनी आदत पर अलमारी में हर समय 35 लाख रुपये की नकदी रखते हैं। रविंद्र ये रुपए चुराना चाहता था। अलमारी की चाबी हर समय के पास फेंक आए।



हाजी बाबू के पास रहती थी। इसलिए रविंद्र ने खुद को बीमार बताकर झाड़ू-फूंक कराने के लिए हाजी बाबू को अपने कमरे पर बुलाया। हाजी बाबू वहां पहुंचे, तो रविंद्र और उसके साथी राम औरतार उनसे चाबी छीनने की कोशिश करने लगे। जब दोनों को लगा कि हाजी बाबू से जीत नहीं पाएंगे, तो उन्होंने उनकी गला दबाकर हत्या कर दी। हत्या के बाद जब आरोपियों ने उनकी जेब खंगाली, तो चाबी भी नहीं मिली। दरअसल, हाजी बाबू उस दिन चाबी घर पर छोड़ आए थे। हाजी बाबू की मौत के बाद दोनों आरोपी उनके शव को एक बोरे में बंद कर उसमापुर गांव के पास फेंक आए।

श्री बांके बिहारी मंदिर के पास फिर हादसा

धराशायी हो गई जर्जर भवन की दीवार

मथुरा। तीर्थनगरी मथुरा के वृंदावन में श्री बांके बिहारी मंदिर के समीप रविवार को तड़के एक बार फिर एक जर्जर भवन की दीवार धराशायी हो गई। यह भवन श्रावण कुमार खेमका का बताया जा रहा है। गनीमत यह रही कि जिस समय दीवार गिरी उस समय बांके बिहारी मंदिर के पट बंद थे, इससे आसपास भीड़भाड़ नहीं थी। इससे कोई बड़ा हादसा नहीं हुआ। गली नंबर एक जुगलघाट से होकर बांके बिहारी मंदिर से दर्शन कर श्रद्धालु इसी मार्ग से होकर गुजरते हैं। जहां दीवार भरभरा कर गिर गई। स्थानीय लोग दीवार गिरने का कारण धमोतार हो रही बारिश को बता रहे हैं। जिस भवन की दीवार गिरी है वह भवन लंबे समय से खाली है। पूर्व में इसी भवन में गौशाला थी। बताते चलें



कि यहां पिछले महीने 15 अगस्त के दिन भी बड़ा हादसा हो गया था। एक जर्जर भवन की छत गिर गई थी। मलबे में दबकर पांच श्रद्धालुओं की मौत हो गई थी। जबकि कई घायल हो गए थे। उस समय भी जर्जर मकानों को गिरने की बात उठी थी, लेकिन अभी तक उसमें कोई कार्रवाई नहीं हो सकी। रविवार को फिर एक मकान की दीवार ढह गई।

ब्रिटिश पीएम ऋषि सुनक ने अक्षरधाम मंदिर में दर्शन किए

पत्नी भी साथ थीं, दोनों यहां करीब 45 मिनट रुके



नई दिल्ली। ब्रिटेन के प्रधानमंत्री ऋषि सुनक अपनी पत्नी अक्षता मूर्ति के साथ आज (10 सितंबर) दिल्ली के अक्षरधाम मंदिर पहुंचे। स्वामीनारायण मंदिर के मुख्य पुजारी ने दोनों का स्वागत किया और फिर उन्हें मुख्य मंदिर में ले जाकर पूजा करवाई। ऋषि और उनकी पत्नी 45 मिनट मंदिर में रहे। उन्होंने मुख्य मंदिर के पीछे स्थित एक और मंदिर में जलाभिषेक किया। उनकी सुरक्षा को लेकर मंदिर के अंदर और बाहर कड़े इंतजाम किए गए थे। सुनक ने अक्षरधाम मंदिर जाने की बात कही थी। एक न्यूज एजेंसी के साथ बातचीत में उन्होंने कहा- मुझे हिंदू होने पर गर्व है। मैं इसी तरह पला-बढ़ा हूँ और मैं ऐसा ही हूँ। मैंने रक्षा

बंधन मनाया था। समय न होने की वजह से मैं जन्माष्टमी नहीं मना पाया था। लेकिन उम्मीद है कि इसकी भरपाई किसी मंदिर में जाने से होगी। यह विश्वास ही है, जो हमें मजबूती देता है। सुनक जी 20 सितंबर को ब्रिटेन के प्रधानमंत्री बनने के बाद वे उनका पहला भारत दौरा है। जी 20 समिट से एक दिन पहले 8 सितंबर को ब्रिटेन के प्रधानमंत्री ऋषि सुनक और उनकी पत्नी अक्षता मूर्ति ने ब्रिटिश काउंसिल हेडक्वार्टर में एक स्थानीय स्कूल के कुछ बच्चों के साथ कुछ पल बिताए। उनसे बातचीत की और फुटबॉल भी खेली। ऋषि सुनक (43) अक्टूबर 2022 में ब्रिटेन के प्रधानमंत्री बने थे। सुनक ब्रिटेन के

मथुरा से नेपाल जा रहे एलपीजी गैस टैंकर में लगी आग, लगा जाम

अयोध्या। राष्ट्रीय राजमार्ग एनएच-27 पर रविवार की सुबह एक भीषण हादसा हो गया। हालांकि इस हादसे में किसी के हताहत होने की खबर नहीं है। मथुरा से नेपाल जा रहा टैंकर एमएच 46-एच 5057 रविवार की सुबह करीब 4 बजे अयोध्या जिले की सीमा में प्रवेश करते हुए रोजागांव औरवरब्रिज के समीप पहुंचा। टैंकर के इंजन में अचानक आग लग गई जिसकी भनक ड्राइवर को लगते ही उसने टैंकर को ओवरब्रिज पर रोककर आग बुझाने का प्रयास किया लेकिन पानी के अभाव में आग नहीं बुझ सकी और लपटें तेज हो गईं। ड्राइवर ने मामले की सूचना पुलिस व फायर कंट्रोल रूम को दी। जब तक पुलिस व फायर ब्रिगेडकर्मी मौके पर पहुंचते उससे पहले टैंकर का डीजल टैंक फट गया जिससे आग और



भड़क गई। पूरा टैंकर आग की गिरफ्त में आकर धू धू कर जलने लगा। इतने में सीओ सत्येंद्र भूषण तिवारी मय चौकी प्रभारी हवेश त्रिवेदी एसएसआई कोतवाल के साथ मौके पर पहुंचे और फायर ब्रिगेड के जवानों की मदद से आग पर काबू पाया। हालांकि, आग पर काबू पाए जाने के बाद गैस का रिसाव होने लगा जिसे देखते हुए यातायात रोक दिया गया। जिससे राजमार्ग के उत्तरी पटरी में लंबा जाम लग गया है।

घोसी सीट क्यों हारी भाजपा? पूर्व डिप्टी सीएम दिनेश शर्मा ने बताई ये वजह

आगरा। घोसी उपचुनाव में सपा की जीत के बाद उत्तर प्रदेश के पूर्व उपमुख्यमंत्री दिनेश शर्मा बिलकुल भी निराश नजर नहीं आए। उन्होंने उपचुनाव में भाजपा की हार की वजह बताते हुए कहा कि सपा की सीट थी घोसी, चली गई... हमने उनकी दो जीतीं। लखनऊ के मेयर व पूर्व उपमुख्यमंत्री रहे और अब के राज्यसभा सांसद दिनेश शर्मा वर्ष 2024 में होने वाले लोकसभा चुनाव की तैयारियों में जुटी भाजपा ने नगर निगम के पार्षदों के प्रशिक्षण कार्यक्रम में आए। आगरा नगर निगम के पार्षदों के प्रशिक्षण कार्यक्रम में शुरुआत शनिवार को हुई। इस कार्यक्रम में आए पूर्व उपमुख्यमंत्री दिनेश शर्मा ने पार्षदों को जीत का मंत्र दिया। कार्यक्रम के



दौरान उन्होंने हाल में ही आए घोसी उपचुनाव परिणाम को लेकर भी चर्चा की। बातचीत में दिनेश शर्मा ने घोसी सीट पर भाजपा की हार की वजह बताते हुए कहा कि यह सीट सपा की थी, चली गई, लेकिन भाजपा ने सपा की रामपुर और आजमगढ़ जैसी सीटों को छीना है। अखिलेश यादव अपनी समीक्षा करें। लोकसभा चुनाव में उत्तर प्रदेश की सभी सीटों पर कमल खिलेगा।

जी 20 : राजघाट पर एकत्र हुए पीएम मोदी समेत जी20 देशों के राष्ट्राध्यक्ष, बापू को श्रद्धांजलि व पुष्पांजलि अर्पित की

नई दिल्ली। भारत में जी20 शिखर सम्मेलन के दूसरे दिन सभी नेता दिल्ली में राजघाट पर एकत्र हुए। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडन, ब्रिटेन के प्रधानमंत्री ऋषि सुनक, ऑस्ट्रेलियाई प्रधानमंत्री एंथनी अल्बानीस, कनाडा के प्रधानमंत्री जस्टिन ट्रूडो, पीपुल्स रिपब्लिक ऑफ चाइना के प्रधानमंत्री ली कियान्ग, रूसी विदेश मंत्री सर्गेई लावरोव और अन्य राष्ट्राध्यक्षों ने महात्मा गांधी को श्रद्धांजलि और पुष्पांजलि अर्पित की। इससे पहले प्रधानमंत्री मोदी ने रविवार सुबह राजघाट पर जी20 नेताओं की अंगवानी की। पीएम मोदी ने जी20 नेताओं को 'अंगरखा' पहनाकर उनका स्वागत किया।



इस दौरान पृष्ठभूमि में 'बापू कुटी' का चित्र सेवाग्राम आश्रम में स्थित 'बापू कुटी' 1936 से लेकर 1948 में महात्मा गांधी के निधन

तक उनका निवास स्थान था। प्रधानमंत्री जी20 नेताओं को 'बापू कुटी' के महत्व के बारे में समझाते नजर आए। महात्मा गांधी को श्रद्धांजलि देने के बाद जी20 नेताओं ने लीडर्स लाउंज में 'शांति दीवार' पर हस्ताक्षर भी किए। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने द्वांबी किया, 'राजघाट पर जी 20 परिवार ने शांति, सेवा, करुणा और अहिंसा के प्रतीक महात्मा गांधी को श्रद्धांजलि अर्पित की। जैसे-जैसे विविध राष्ट्र एकजुट हो रहे हैं, गांधी जी के शाश्वत आदर्श सामंजस्यपूर्ण, समावेशी और समृद्ध वैश्विक भविष्य के लिए हमारी समूहिक दृष्टि का मार्गदर्शन करते हैं।'

आईसीसी वनडे रैंकिंग में फिर शीर्ष पर पहुंचा ऑस्ट्रेलिया

दुबई (एजेंसी)। ऑस्ट्रेलिया ने दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ ब्लोमफोन्टेन में पहले दो एकदिवसीय अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट मैचों में जीत दर्ज करके आईसीसी वनडे रैंकिंग में पाकिस्तान की जगह फिर से नंबर एक रैंकिंग हासिल कर ली।

डेविड वार्नर और मानस लाबुशेन के शतकों की मदद से ऑस्ट्रेलिया ने दूसरे वनडे में 123 रन से बड़ी जीत दर्ज की। उसने पहला मैच तीन विकेट से जीता था। दूसरे वनडे में जीत से ऑस्ट्रेलिया के कुल 121 रेटिंग अंक हो गए हैं और उसने पाकिस्तान को एक रेटिंग अंक से पीछे छोड़ दिया है। भारत 114 रेटिंग अंकों के साथ

आईसीसी रैंकिंग में तीसरे स्थान पर है। पिछले साल उत्तर-चढ़ाव वाले अभियान के बाद ऑस्ट्रेलिया ने वनडे रैंकिंग में अपना शीर्ष स्थान गंवा दिया था। उसे 2022 में श्रीलंका से हार का सामना करना पड़ा था और जिंबाब्वे ने भी उसे एक मैच में हराया था।

ऑस्ट्रेलिया ने हालांकि इसके बाद न्यूजीलैंड और इंग्लैंड को 3-0 के समान अंतर से पराजित किया। इसके बाद उसने मार्च 2023 में भारत को उसकी धरती पर हराया और अब दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ पहले दो मैचों में जीत दर्ज की। पाकिस्तान अभी एशिया कप में खेल रहा है और ऐसे में समीकरण बदल भी सकते हैं।



किरण जार्ज ने जीता इंडोनेशिया मास्टर्स का खिताब



न्यूयॉर्क (एजेंसी)। मेदान (इंडोनेशिया) = भारत की युवा सनसनी किरण जार्ज ने रविवार को जापान के कू ताकाहाशी को 2-1, 19, 22-20 से हरा कर इंडोनेशिया मास्टर्स टूर्नामेंट के पुरुष एकल का खिताब अपने नाम कर लिया है।

किरण ने 56 मिनट तक चले कड़े मुकाबले में दुनिया के 82वें नंबर के खिलाड़ी ताकाहाशी को सीधे सेटों में धूल चटाई। मैच की शुरुआत में पिछड़ने के बाद किरण ने अपने गेम में सुधार करते हुए ताकाहाशी से 18-15 की बढ़त हासिल कर ली। ताकाहाशी ने हालांकि एक समय इस अंतर को 19-20 कर दिया मगर किरण ने गेम जीत कर मनोबलान्कित बढ़त हासिल कर ली।

दूसरे गेम में भी दोनों खिलाड़ियों के बीच कड़ा मुकाबला हुआ। स्कोर एक समय 6-6 की बराबरी पर था

लेकिन किरण ने 16-11 की बढ़त बना ली। ताकाहाशी ने हार नहीं मानी और स्कोर 19-19 कर दिया किरण इस बीच पहला मैच व्हाइट मुनाने में नाकाम रहे लेकिन दूसरा मैच व्हाइट मुना कर उन्होंने मुकाबला जीत लिया।

प्रकाश पादुकोण बैडमिंटन अकादमी के निदेशक और पूर्व राष्ट्रीय कोच विमल कुमार ने कहा, 'यह शानदार जीत है, यह इन अवसरों को भुनाने और लगातार अच्छे खेलने के बारे में है। देश के अन्य खिलाड़ी भी युवा और समान रूप से अच्चे हैं, इसलिए मैं उनसे काफी खुश हूँ। इस साल जनवरी में अपने करियर की सर्वश्रेष्ठ रैंकिंग 43वें नंबर पर पहुंचने के बाद किरण ने बीते मई-जून में थाईलैंड ओपन में चीन की शीर्ष खिलाड़ियों शी युकी और वेंग होंगयांग को हराकर अपना दमकम दिखाया था।

केएल राहुल के वनडे में 2 हजार रन पूरे, 6 महीने बाद की टीम इंडिया में वापसी



कोलंबो (एजेंसी)। भारतीय क्रिकेट की पर बल्लेबाज केएल राहुल ने 6 महीने बाद टीम इंडिया में वापसी की है। जिसके बाद उन्होंने अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में वापसी करते ही बड़ी उपलब्धि अपने नाम की है। दरअसल, श्रीलंका के कोलंबो में भारत बनाम पाकिस्तान मुकाबले में राहुल ने 14 रन बनाकर अपने वनडे करियर में 2 हजार रन पूरे कर लिए हैं। इसके साथ ही ये कारनामा करने वाले दो तीसरे भारतीय बल्लेबाज हैं जिनमें सबसे तेज 2000 रन पूरे किए हैं।

एशिया कप सुपर-4 स्टेड के इस मुकाबले में राहुल को श्रेयस अय्यर की जगह टीम में मौका मिला है। इससे पहले ही लीग मैचों में राहुल टीम से बाहर थे। फिलहाल केएल राहुल ने 28 गेंदों में 2 चौकों की मदद से 17 रन बनाए हैं। लेकिन बारिश के चलते

टीम इंडिया के लिए तिहरा शतक लगा चुके नायर खेलेंगे काउंटी क्रिकेट

नई दिल्ली (एजेंसी)। टीम इंडिया के लिए तिहरा शतक लगा चुके भारतीय बल्लेबाज करुण नायर काउंटी क्रिकेट खेलेंगे। उन्होंने इस सीजन में काउंटी चैम्पियनशिप के बचे हुए तीन मैचों में खेलने के लिए इंग्लिश काउंटी टीम नार्थम्पटनशर से करार किया। गौरतलब है कि भारत के लिए छह टेस्ट खेलने वाला यह 31 वर्षीय खिलाड़ी सैम वाइटमैन की जगह लेगा जो ऑस्ट्रेलिया लौट गये हैं। नायर ने एक बयान में कहा है कि मैं नार्थम्पटनशर से जुड़ने और काउंटी चैम्पियनशिप में खेलने के लिए उत्साहित हूँ। उन्होंने कहा कि आप



काउंटी क्रिकेट के बारे में काफी कुछ सुनते हो और मैं जानता हूँ कि पृथ्वी शां जब टीम के साथ थे, उन्होंने काफी लुफ उठया था इसलिए काउंटी में खेलने का मौका मिलने से उत्साहित हूँ। उन्होंने कहा कि मैं उम्मीद करता हूँ कि मैं टीम के लिये योगदान दे सकूँ।

जोधपुर में जन्में करुण नायर शुरुवार को ब्रिटेन पहुंच गए और रविवार को वारविकशर के खिलाफ

लखनऊ सुपर जायंट्स के नए कोच बने जस्टिन लैंगर, टीम में हुए कई और बदलाव

नई दिल्ली (एजेंसी)। इंडियन प्रीमियर लीग 2024 के शुरू होने में अभी कई महीने शेष हैं, लेकिन कुछ टीमों ने अभी से तैयारियां करनी शुरू कर दी है। इन्होंने टीमों में लखनऊ सुपर जायंट्स का भी नाम शामिल है। शुरुआती दो सीजन में एलएसजी के मुख्य कोच एंडी फ्लोवर रहे, लेकिन फेंचइजी ने आगामी सीजन से पूर्व उन्हें अपने बेड़े से बाहर का रास्ता दिखा है। फ्लोवर की जगह आईपीएल 2024 में लखनऊ की टीम ऑस्ट्रेलियाई पूर्व कोच जस्टिन लैंगर की देखरेख में शिरकत करेगी। टूर्नामेंट के शुरू होने से पहले बात करें एलएसजी के प्रमुख स्टाफ के बारे में तब पिछले दो सीजन की तरह इस बार भी लखनऊ की कमान केएल राहुल के हाथों में ही रहेगी। राहुल के अलावा टीम के मॅटर गौतम गंभीर बने हुए हैं। बीच में खबरें थी कि गंभीर अपनी पुरानी टीम केंकेआर के साथ जुड़ सकते हैं, लेकिन ये खबरें केवल अफवाह रहीं।

एलएसजी के मुख्य कोच अब जस्टिन लैंगर है। वहीं अस्मिस्टेंट कोच के रूप में फेंचइजी ने दो दिग्गजों को अपने बेड़े में शामिल किया है। इसमें श्रीधरन श्रीराम और विजय दहिया का नाम शामिल है। फेंचइजी ने अफ्रीकी पूर्व तेज गेंदबाज मोने मोर्कल को अपना गेंदबाजी कोच नियुक्त किया है। वहीं स्पिन गेंदबाजी कोच भारत के घरेलू होनहार क्रिकेटर प्रवीण तांबे हैं। आगामी सीजन के लिए लखनऊ सुपर जायंट्स की टीम ने अफ्रीकी पूर्व दिग्गज क्रिकेटर जोंटी रोड्स को अपना फील्डिंग कोच नियुक्त किया है। इसके अलावा स्ट्रेटजिक कंसल्टेंट एमएसके प्रसाद बने हैं।

आईपीएल 2024 एलएसजी के प्रमुख स्टाफ में कैप्टन-केएल राहुल, मॅटर-गौतम गंभीर, हेड



कोच में जस्टिन लैंगर का नाम है। वहीं अस्मिस्टेंट कोच में श्रीधरन श्रीराम और विजय दहिया को चुना गया है। बॉलिंग कोच के रूप में मोने मोर्कल, स्पिन बॉलिंग कोच के रूप में प्रवीण तांबे का नाम शामिल है। फील्डिंग कोच के रूप में जोंटी रोड्स को जोड़ा गया है। स्ट्रेटजिक कंसल्टेंट के रूप में एमएसके प्रसाद को शामिल किया गया है।

एशियन गेम्स के लिए तैयारी में जुटे कसान रुतुराज गायकवाड़

पुणे। एशियन गेम्स के लिए भारत की पुरुष क्रिकेट टीम के कप्तान रुतुराज गायकवाड़ ने पुणे में एक प्रिक्टिस सेशन में हिस्सा लिया। गायकवाड़ ने बल्लेबाजी प्रिक्टिस का वीडियो पोस्ट किया। गायकवाड़ आगामी हांगो एशियन गेम्स में अपने पहले अभियान में टीम इंडिया का नेतृत्व करने वाले हैं। एशियन गेम्स इस साल 23 सितंबर से 8 अक्टूबर, 2023 तक चीन में होगी। इसमें रोहित शर्मा, विराट कोहली, हार्दिक



पंड्या, मोहम्मद शमी, केएल राहुल और जसप्रीत बुमराह जैसे खिलाड़ी हिस्सा नहीं ले रहे हैं। इंडियन प्रीमियर लीग 2023 में दमदार प्रदर्शन के बाद रिंकू सिंह को एशियन गेम्स के लिए भारतीय टीम में शामिल किया गया है। अपने शानदार आईपीएल प्रदर्शन के दम पर विकेटकीपर-बल्लेबाज जितेश शर्मा और प्रभसिमरन सिंह ने भी टीम में जगह बनाई। गायकवाड़ ने चेन्नई सुपर किंग्स के लिए 16 मैचों में 590 रन बनाए, जबकि जितेश और रिंकू ने पंजाब किंग्स और कोलकाता नाइट राइडर्स के लिए क्रमशः 309 और 474 रन बनाए हैं। गायकवाड़ को एशियन गेम्स में भारतीय टीम का कप्तान नियुक्त किया गया है, जबकि यशवीर जयसवाल, जो इस समय शानदार फॉर्म में हैं और वेस्टइंडीज के खिलाफ पहला टेस्ट खेल रहे हैं, को टीम में जगह मिली है। शिवम दुबे जो आईपीएल 2023 में चेन्नई सुपर किंग्स के मध्य क्रम की बल्लेबाजी की रीढ़ थे, उन्हें एशियन गेम्स के लिए भारतीय टीम में वापस बुलाया गया है।

एशियाई खेलों के लिए टीम इंडिया (सीनियर पुरुष) टीम - रुतुराज गायकवाड़ (कप्तान), यशवीर जयसवाल, राहुल त्रिपाठी, तिलक वर्मा, रिंकू सिंह, जितेश शर्मा (विकेटकीपर), वाशिगटन सुंदर, शाहबाज अहमद, रवि बिश्नोई, अवेश खान, अर्शदीप सिंह, मुकेश कुमार, शिवम मावी, शिवम दुबे और प्रभसिमरन सिंह (विकेटकीपर)।

खिलाड़ियों की स्टैंडबाय सूची - यश ठाकुर, साई किशोर, वेंकटेश अय्यर, दीपक हुडा और साई सुदर्शन।

19 साल की कोको गॉफ बनी अमेरिकी ओपन चैंपियन, पहला ग्रैंडस्लैम खिताब जीता

न्यूयॉर्क (एजेंसी)। अमेरिका की किशोरी कोको गॉफ ने आर्यना सबालेका के खिलाफ अमेरिकी ओपन टेनिस टूर्नामेंट के महिला एकल के फाइनल में पहला सेट गंवाने के बाद शानदार वापसी करते अपने करियर का पहला ग्रैंडस्लैम खिताब जीता। फ्लोरिडा की रहने वाली 19 वर्षीय खिलाड़ी गॉफ ने खराब शुरुआत से उबरते हुए 2-6, 6-3, 6-2 से जीत हासिल की। इस प्रतियोगिता में दूसरी वरीयता प्राप्त सबालेका का इस हार के बावजूद सोमवार को जारी होने वाली डब्ल्यूटीए रैंकिंग में इंग स्विजातक की जगह विश्व की नंबर एक खिलाड़ी बनना तय है।



छठी वरीयता प्राप्त गॉफ ने मैच के बाद कहा, 'मैं इस समय खुशी से सरोबा कर रही हूँ और थोड़ा राहत भी महसूस कर रही हूँ। क्योंकि इमनदारी से कहूँ तो इस बार मैं अन्य लोगों के लिए नहीं बल्कि खुद के लिए जीतना चाहती थी।' सेरेना विलियम्स

के 1999 में खिताब जीतने के बाद गॉफ अमेरिका की पहली किशोरी हैं जो किसी ग्रैंडस्लैम टूर्नामेंट में महिला एकल की चैंपियन बनीं।

गॉफ का मैच देखने के लिए कई दिग्गज हस्तियां पहुंची थीं जिनमें अमेरिका के पूर्व राष्ट्रपति बराक ओबामा भी शामिल

मिलेगी। गॉफ इस जीत से विश्व रैंकिंग में तीसरे स्थान पर पहुंच जाएगी जबकि ऑस्ट्रेलियाई ओपन चैंपियन सबालेका के लिए राहत की बात यही है कि वह विश्व की शीर्ष रैंकिंग की खिलाड़ी बन जाएगी। सबालेका ने कहा, 'यह भी एक उपलब्धि है और यही वजह है कि मैं बहुत अधिक दुखी नहीं हूँ। मैं निश्चित तौर पर इसका जयन मनाऊंगी।' मैच में सबालेका ने 49 जबकि गॉफ ने केवल 19 बेजा गलतियां की। इसका अंदाजा इससे लगाया जा सकता है कि गॉफ को 83 अंक अर्जित करने के लिए केवल 13 विनर की जरूरत पड़ी। इस तरह से देखा जाए तो सबालेका ने अपनी गलतियों से मैच गंवया। उन्होंने कहा, 'कुछ अवसरों पर मैं भावुक हो सकती हूँ। कोर्ट पर आज मैं कुछ ज्यादा ही सोच रही थी और मैंने उन अंकों को भी गंवया जिन्हें मुझे हासिल करना चाहिए था।'

श्रीलंका ने एशिया कप सुपर फोर मुकाबले में बांग्लादेश को हराया

कोलंबो (एजेंसी)। श्रीलंका ने यहां खेले गये एशिया कप क्रिकेट के सुपर फोर मुकाबले में बांग्लादेश को 21 रनों से हराकर अपनी जीत का सिलसिला बनाये रखा है। श्रीलंका ने इस मैच में पहले बल्लेबाजी कुसल मोंडस और सदीया समरविक्रमा के शानदार अर्धशतकों की सहायता से 9 विकेट पर 257 रन बनाए। मोंडस ने 6 चौकों और 1 छक्के की मदद से 50 रन बनाए जबकि समरविक्रमा ने 72 गेंदों पर 8 चौकों और 2 छक्के की मदद से 93 रन बनाए। इस प्रकार बांग्लादेश को जीत के लिए 258 रनों का लक्ष्य मिला। जिसका पीछा करते हुए बांग्लादेश की टीम तौहद के 82 रनों की पारी के बाद भी 235 रन ही बना पायी



और उसे हार का सामना करना पड़ा। श्रीलंका की ओर से वीकशाना, शनाका और पथिराना ने 3-3 विकेट लेकर बांग्लादेश को कोई अवसर नहीं दिया। इस मैच में श्रीलंका ने पहले खेलते हुए निसांका और करुणारत्ने की बढौलत

अच्छी शुरुआत की थी। करुणारत्ने 18 रन बनाकर पेवेलियन लौटे। इसके बाद निसांका 40 और कुसल मोंडस 50 ने रन बनाकर स्कोर आगे बढ़ाना जारी रखा। समरविक्रमा ने सबसे अधिक 93 रन बनाए और असलंका व कसान शनाका के साथ स्कोर को 250 के ऊपर पहुंचाया। वहीं बांग्लादेश की ओर से तस्कीन अहमद और हसन को 3-3 विकेट मिले। लक्ष्य का पीछा करते हुए बांग्लादेश की शुरुआत भी अच्छी रही। मोहम्मद नेम ने 21 जबकि मेहदी हसन मिराज ने 28 रन बनाए। लिटन दास 15 रन ही बना पाये कप्तान शाकिब भी तीन रन पर पेवेलियन लौट गये।

वेंकटेश प्रसाद ने दी सफाई, 'किसी व्यक्ति विशेष की नहीं, टिकट और कार्यक्रम को लेकर की थी बीसीसीआई की आलोचना'

नई दिल्ली (एजेंसी)। भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व तेज गेंदबाज वेंकटेश प्रसाद सोशल मीडिया पर बेबाक तरीके से अपनी राय रखते रहे हैं। इससे कभी-कभी वह विवादों में भी आ जाते हैं। इस बार वेंकटेश ने एशिया कप में रिजर्व डे नहीं रखे जाने पर सवाल उठाये थे। इस मामले में उन्होंने एशियाई क्रिकेट परिषद (एसीसी) और बांग्लादेश-श्रीलंका क्रिकेट बोर्ड (बीसीबी) पर सवाल उठाये थे। इस मामले के तूल पकड़ने के बाद उन्होंने इस पोस्ट को हटा दिया। वहीं जब

एक प्रशंसक ने इस सवाल उठाये तो उन्होंने एक और पोस्ट कर अपनी बात रखी है।

इसमें इस पूर्व तेज गेंदबाज ने लिखा, एक भ्रष्ट अहंकारी व्यक्ति एक ऐसे संगठन की कड़ी मेहनत को खत्म सा कर देता है, जो आमतौर पर भ्रष्ट नहीं है और इससे पूरे नेतृत्व की भ्रष्टाचार में लिस होने जैसी छवि बनी है। यह बातें हर क्षेत्र में लागे हो रही हैं। इस पूर्व क्रिकेटर ने हालांकि अपनी इस पोस्ट में किसी का नाम तो नहीं लिखा पर माना जा रहा है कि उनका संकेत

बीसीसीआई की ओर है क्योंकि उन्होंने हाल ही में विश्वकप कप की टिकट बिक्री को लेकर भी सवाल उठाये थे। इसी पोस्ट को जब उन्होंने एक दिन पहले ही हटा दिया तो एक प्रशंसक ने जब इसका कारण पूछा तो इस क्रिकेटर ने कहा, 'ये जो आमतौर पर भ्रष्ट नहीं है और इससे पूरे नेतृत्व की भ्रष्टाचार में लिस होने जैसी छवि बनी है। यह बातें हर क्षेत्र में लागे हो रही हैं। इस पूर्व क्रिकेटर ने हालांकि अपनी इस पोस्ट में किसी का नाम तो नहीं लिखा पर माना जा रहा है कि उनका संकेत

बीसीसीआई की विफलता का मामला भी उठया था। जिससे इसे गलत तरीके से उससे जोड़ दिया गया। इसी लिए मैंने इसे हटा दिया क्योंकि मुझे अपनी बात रखने में किसी से उर नहीं लगता। इससे पहले, वेंकटेश ने एशिया कप में केवल भारत-पाकिस्तान मैच सुपर फोर मैच के लिए रिजर्व डे रखने पर भी एशियाई क्रिकेट परिषद पर सवाल उठाये। उन्होंने लिखा था, अगर यह सच है तो यह पूरी तरह से गलत है। इस प्रकार से आयोजकों ने टूर्नामेंट का मजाक ही उड़ाया है।



सिर्फ 8 बार बर्थडे बनाया और मिल गई ऑस्ट्रेलिया की वर्ल्ड कप टीम में जगह

नई दिल्ली। ऑस्ट्रेलिया की वर्ल्ड कप टीम में एक ऐसा खिलाड़ी भी शामिल हुआ है जिसने अभी तक केवल 8 बार ही अपना जन्मदिन सेलिब्रेट किया है। यह खिलाड़ी है सीन एबॉट, जिन्हें ऑस्ट्रेलिया की टीम में शामिल किया गया है। बता दें कि वर्ल्ड कप 2023 के लिए ऑस्ट्रेलिया ने अपनी टीम घोषित कर दी है। भारत की मेजबानी में अक्टूबर-नवंबर में वर्ल्ड कप का आयोजन होगा है। 15 अक्टूबर को इंग्लैंड और न्यूजीलैंड के बीच पहला मैच होगा। 5 बार की चैंपियन ऑस्ट्रेलिया की टीम भारत के खिलाफ अपना अभियान शुरू करेगी। यह मैच 8 अक्टूबर को चेन्नई में खेला जाएगा। सीन एबॉट दाएं हाथ के तेज गेंदबाज हैं, जिनका जन्म लीप डे यानी 29 फरवरी को हुआ है। एबॉट का जन्म 29 फरवरी 1992 को ऑस्ट्रेलिया के विंडसर में हुआ था। तेज गेंदबाज के साथ ही एबॉट निचले क्रम के काफी उपयोगी बल्लेबाज भी हैं। इसी वजह से उन्हें वर्ल्ड कप की टीम में भी शामिल किया गया है। सीन एबॉट वर्ल्ड कप में खेलने वाले ऐसे पहले क्रिकेटर होंगे जिसका जन्म 29 फरवरी को हुआ है।



राधा का अर्थ है...मोक्ष की प्राप्ति। रा का अर्थ है मोक्ष और घ का अर्थ है प्राप्ति। कृष्ण जब वृन्दावन से मथुरा गए, तब से उनके जीवन में एक पल भी विश्राम नहीं था। उन्होंने आतताइयों से प्रजा की रक्षा की, राजाओं को उनके लुटे हुए राज्य वापिस दिलवाए और सोलह हज़ार स्त्रियों को उनके स्त्रीत्व की गरिमा प्रदान की। उन्होंने अन्य कई जनहित कार्यों में अपने जीवन का उत्सर्ग किया।



स्पंदन राधा कृष्ण का

राधा का अर्थ है...मोक्ष की प्राप्ति। रा का अर्थ है मोक्ष और घ का अर्थ है प्राप्ति। कृष्ण जब वृन्दावन से मथुरा गए, तब से उनके जीवन में एक पल भी विश्राम नहीं था। उन्होंने आतताइयों से प्रजा की रक्षा की, राजाओं को उनके लुटे हुए राज्य वापिस दिलवाए और सोलह हज़ार स्त्रियों को उनके स्त्रीत्व की गरिमा प्रदान की। उन्होंने अन्य कई जनहित कार्यों में अपने जीवन का उत्सर्ग किया। श्रीकृष्ण ने किसी चमत्कार से लड़ाइयों नहीं जीती। बल्कि अपनी

बुद्धि योग और ज्ञान के आधार पर जीवन को सार्थक किया। मनुष्य का जन्म लेकर, मानवता की...उसके अधिकारों की सदैव रक्षा की। वे जीवन भर चलते रहे, कभी भी स्थिर नहीं रहे। जहाँ उनकी पुकार हुई, वे सहायता जुटाते रहे। उधर जब से कृष्ण वृन्दावन से गए, गोपियों और राधा तो मानो अपना अस्तित्व ही खो चुकी थी। राधा ने कृष्ण के वियोग में अपनी सुधबुध ही खो दी। मानो उनके प्राण ही न हो केवल काया मात्र रह गई थी। राधा को वियोगिनी देख कर, कितने ही महान कवियों- लेखकों ने राधा के पक्ष में कान्हा को निर्माही जैसी उपाधि दी। दे भी क्यों न ?

राधा का प्रेम ही ऐसा अलौकिक था...उसकी साक्षी थी यमुना जी की लहरें, वृन्दावन की वे कुंजन गलियाँ, वो कदम्ब का पेड़, वो गोधुली बेला जब श्याम गायें चरा कर वापिस आते थे, वो मुरली की स्वर लहरी जो सदैव वहाँ की हवाओं में विद्यमान रहती थी। राधा जो वनों में भटकती, कृष्ण कृष्ण पुकारती, अपने प्रेम को अमर बनाती, उसकी पुकार सुन कर भी, कृष्ण ने एक बार भी पलट कर पीछे नहीं देखा। ...तो क्यों न वो निर्माही एवं कठोर हृदय कहलाए। राधा का प्रेम ही ऐसा अलौकिक था...उसकी साक्षी थी यमुना जी की लहरें, वृन्दावन की वे कुंजन गलियाँ, वो कदम्ब का पेड़, वो गोधुली बेला जब श्याम गायें चरा कर वापिस आते थे, वो मुरली की स्वर लहरी जो सदैव वहाँ की हवाओं में विद्यमान रहती थी... किन्तु कृष्ण के हृदय का स्पंदन किसी ने नहीं सुना। स्वयं कृष्ण को कहीं कभी समय मिला कि वो अपने हृदय की बात-मन की बात सुन सकें। या फिर क्या यह उनका अभिनय था? जब अपने ही कुटुंब से व्यथित हो कर वे प्रभास-क्षेत्र में लेट कर चिंतन कर रहे थे तब जरा के छोड़े तीर की चुभन महसूस हुई। तभी उन्होंने देहोत्सर्ग करते हुए, राधा शब्द का उच्चारण किया। जिसे जरा ने सुना और उद्वेग को जो उसी समय वह पहुँचे...उन्हें सुनाया। उद्वेग की आँखों से आँसू लगतार बहने लगे। सभी लोगों को कृष्ण का संदेश देने के बाद, जब उद्वेग, राधा के पास पहुँचे, तो वे केवल इतना कह सके -

राधा, कान्हा तो सारे संसार के थे, किन्तु राधा तो केवल कृष्ण के हृदय में थी

कष्टहरता जय हनुमान...

हनुमान बजरंगबली और महावीर के नामों से जाने जाने वाले पवनसुत सप्त चिरंजीवियों में से एक हैं। पद्म-पुराण के 56-6-7 वें श्लोक में उनका अन्य छः चिरंजीवियों के साथ नाम इस प्रकार आता है-
अश्वत्थामा बलिव्यासो हनुमानन्च विभीषण।
कृप परशुरामश्च सप्तैत चिरंजीविन।
वस्तुतः रामभक्त, संकटमोचन, रामसेवक, रामदूत, केशरीनन्दन, आंजनेय, अंजनीसुत, कपीश, कपिराज, पवनसुत और संकटमोचक के रूप में विख्यात हनुमान अपने भक्तों को व्याधियों व संकटों, वेदनाओं तथा परेशानियों से मुक्ति

दिलाते हैं।
हनुमान भक्ति व पूजा का लाभ
हर व्यक्ति को जीवन में अनेक समस्याओं से गुजरना पड़ता है, ऐसे में हनुमानजी का स्मरण उसकी कष्टों से रक्षा करता है। जहाँ हनुमानजी का नाम मुश्किलों से बचाव करता है, वहीं वह मन से अनजाने भय को निकालकर शूभ व मंगल का पथ प्रशस्त करता है, विपत्तियों से मुक्ति दिलाता है।
वास्तव में, हनुमानजी रामभक्ति, सत्य मर्यादा, ब्रह्मचर्य, सदाचार व त्याग की चरम सीमा हैं। इसका सविस्तर वर्णन हमें सुंदरकांड में मिलता है। इसीलिए सुंदरकांड का पाठ करने से अनिष्ट, अमंगल तथा संकट की समाप्ति होती है, और नेत्र

का रास्ता खुलता है। सुंदरकांड का पाठ करने से हनुमानजी प्रसन्न होते हैं, तथा भक्त को सुपरिणाम प्रदान करते हैं।
कार्यसिद्धि के लिए भी सुंदरकांड का पाठ किया जाता है। परंतु इस हेतु पाठ अमावस्या की रात्रि से शुरू करके नियमित रूप से 45 दिन करना चाहिए। इसके अतिरिक्त नवरात्रि के समय भी सुंदरकांड का पाठ करना उचित माना जाता है। एक ऐसी भी मान्यता है कि नौ ग्रहों को रावण की कैद से केशरीनन्दन ने ही मुक्त

कराया था। उस समय शनि ने हनुमानजी को वचन दिया था कि- हे हनुमान! जो कोई भी आपकी पूजा-अर्चना करेगा, मैं उसे नहीं सताऊँगा। साधक को मंगलवार व शनिवार की पूजा करने से विशेष लाभ प्राप्त होता है। यथार्थ तो यह है कि कलियुग में महावीर हनुमान का नाम सही अर्थों में संकटमोचन है।



कुछ आसान और अचूक टोटके

समय की कमी और भागदौड़ से भरी जिंदगी ने आज इसान को हेरान परेशान कर रखा है। यहां हम जिन टोटकों या कि युक्तियों को दे रहे हैं वे ऐसी ही अद्भुत और कारगर युक्तियाँ हैं। ये तुलसी रामायण के प्रामाणिक और शक्ति सम्पन्न अंश हैं। जिनको सूर्योदय से पूर्व पूर्ण शांत एवं पूर्ण एकांत स्थान पर मात्र 15 मिनट मंत्र की तरह जपने से इच्छित मनोकामना अवश्य पूर्ण होती है।
● धन-समृद्धि की वृद्धि के लिये - जे सकाम नर सुनिहं जे गावहि, सुख सम्पति नाना विधि पावहि।
● मुकद्दमा जीतने के लिये - पवन तनय बल पवन समाना, बुद्धि विवेक विज्ञान निधाना।
● पुत्र प्राप्ति के लिये - प्रेम मगन कोशल्या निशिदिनि जात न जान, पुत्र सनेह बस माता बालचरित कर गान।

कौन थीं कृष्ण की 16108 रानियां?

श्रीकृष्ण का नाम आते ही हमारे मन असीम प्रेम उमड़ता है। सभी जानते हैं कि असंख्य गोपियां थी जो श्रीकृष्ण से अनन्य प्रेम करती थीं। परंतु उनकी शादी श्रीकृष्ण से नहीं हो सकी। श्रीकृष्ण की प्रमुख पटरानी रुकमणी पटरानी रुकमणी सहित उनकी 8 पटरानियां एवं 16100 रानियां थीं। कुछ विद्वानों का यह मत है कि कृष्ण की प्रमुख रानियां तो आठ ही थीं, शेष 16,100 रानियां प्रतीकात्मक थीं। इन्हें वेदों की ऋचाएं माना गया है। ऐसा माना जाता है चारों वेदों में कुल एक लाख श्लोक हैं। इनमें से 80 हजार श्लोक यज्ञ के हैं, चार हजार श्लोक पराशक्तियों के हैं। शेष 16 हजार श्लोक ही गृहस्थों या आम लोगों के उपयोग के अर्थात् भक्ति के हैं। इन श्लोकों को ऋचाएं कहा गया है, ये ऋचाएं ही भगवान कृष्ण की पत्नियां थीं। श्रीकृष्ण की प्रत्येक रानी से 10-10 पुत्र एवं प्रत्येक रानी से 1-1 पुत्री का जन्म हुआ।

क्या है कृष्ण की रासलीला का सच ?



कुछ लोग अपने आपको कृष्ण भक्त या कृष्ण के अनुयाई बताकर चेहरे पर बड़े गर्व के भाव व्यक्त करते हुए घूमते हैं। यदि उनसे पूछा जाए कि क्या है कृष्ण का मतलब? क्या था कृष्ण का व्यक्तित्व, और क्या कहते हैं कृष्ण अपनी गीता में क्या रसिया कृष्ण की गीता में रासलीला का बड़ा ही सुन्दर वर्णन आया है इतना पूछने पर, अपने आप को कृष्ण का अनुयाई कहने वाले ये तथाकथित कृष्ण भक्त खिसियाकर बगलें झांकने लगते हैं।
वास्तविकता यह है कि रास शब्द रस से ही बना है। जबकि रस शब्द का अर्थ है आनंद। आगे चलकर हम देखते हैं कि संगीत के साथ किये जाने वाले नृत्य को ही काव्य अथवा साहित्य में रास संज्ञा से सूचित किया जाने लगा। पता नहीं रासलीला को लेकर समाज में यह गलत मान्यता कैसे प्रचलित हो गई। संस्कृत कवि जयदेव ने अपने काव्य में कृष्ण को नायक बनाकर कई श्रृंगारिक गीतों की रचना की जो कि पूरी तरह काल्पनिक एवं मनगढ़ंत हैं। जयदेव की परंपरा को ही बाद में विद्यापति...से लेकर सूरदास ने आगे बढ़ाया।
नौ वर्ष के कृष्ण- एक अति महत्वपूर्ण बात और भी है जिससे बहुत कम ही लोग परिचित हैं। वह यह है कि जब कृष्ण ने हमेशा-हमेशा के लिये गोकुल-वृन्दावन छोड़ा तब उनकी उम्र मात्र नौ वर्ष की थी। इससे यह तो स्पष्ट ही है कि कृष्ण जब गोप-गोपिकाओं के साथ गोकुल-वृन्दावन में थे तब नौ वर्ष से भी छोटे रहे होंगे। अति मनोहर रूप, बांसुरी बजाने में अत्यंत निपुण, अवतारी आत्मा होने के कारण जन्मजात प्रतिभाशाली आदि तमाम बातों के कारण वे आसपास के पूरे क्षेत्र में अत्यंत लोकप्रिय थे। नौ वर्ष के बालक का गोपियों के साथ नृत्य करना एक विशुद्ध प्रेम और आनंद का ही विषय हो सकता है। अतः कृष्ण रास को शारीरिक धरातल पर लाकर उसमें मोजमस्ती या भोग विलास जैसा कुछ ढूँढना इसान की स्वयं की फितरत पर निर्भर करता है। कृष्ण के प्रति कोई राय बनाने से पूर्व इसान को गीता को समझना होगा क्योंकि उसके बिना कोई कृष्ण को वास्तविक रूप में समझ ही नहीं पाएगा।

माँ गंगा का प्राकट्य



शिव का हिमालय और गंगा से घनिष्ठ संबंध है और गंगा से उनके संबंध की कथा से लोकप्रिय चित्रांकन बड़ा समृद्ध हुआ है। हिंदुओं के लिए समस्त जल, चाहे वह सागर हो या नदी, झील या वर्षाजल, जीवन का प्रतीक है और उसकी प्रकृति देवी मानी जाती है। इस संदर्भ में प्रमुख हैं तीन पवित्र नदियाँ- गंगा, यमुना और काल्पनिक सरस्वती। इनमें से पहली नदी सर्वाधिक महत्वपूर्ण है।
चूंकि गंगा स्त्रीलिंग है, इसलिए उसे लंबे केशों वाली महिला के रूप में अंकित किया जाता है। देवी के रूप में गंगा उन सबके पाप धो देती है जो इतने भाग्यशाली हों कि उनकी भस्म उसके पवित्र जल में प्रवाहित की जाए। ब्रह्मवैवर्त पुराण में गंगा को संबोधित करने वाले एक पद में स्वयं शिव कहते हैं- पृथ्वी पर लाखों जन्म-जन्मान्तर के दौरान एक पापी जो पाप के पहाड़ जुटा लेता है, गंगा के एक पवित्र स्पर्श मात्र से लुप्त हो जाता है। जो भी व्यक्ति इस पवित्र जल से आर्द्र हवा में सौंस भी ले लेगा, वह निष्कलंक हो जाएगा। विश्वास किया जाता है कि गंगा के दिव्य शरीर के स्पर्श मात्र से हर व्यक्ति पवित्र हो जाता है। भारतीय देवकथा में सर्वाधिक रंगीन कहानियाँ हैं उन परिस्थितियों के बारे में जिनमें गंगा स्वर्गलोक से उतरकर पृथ्वी पर आई थीं।
एक समय कुछ राक्षस थे जो ब्राह्मण ऋषि-मुनियों को तंग करते थे और उनके भजन-पूजा में बाधा डाला करते थे। जब उनका पीछा किया जाता था तो वे समुद्र में छिप जाते थे, मगर रात में फिर आकर सताया करते थे। एक बार ऋषियों ने ऋषि अगस्त्य से प्रार्थना की कि वे उनको राक्षसी प्रलोभन की यातना से मुक्त करें। उनकी सहायता के उद्देश्य से अगस्त्य ऋषि राक्षसों समेत समुद्र को पी गए। इस प्रकार उन राक्षसों का अंत हो गया किन्तु पृथ्वी जल से शून्य हो गई। तब मनुष्यों ने एक और ऋषि भगीरथ से प्रार्थना की कि वे सूखे की विपदा से उन्हें छुटकारा दिलाए। इतना बड़ा वरदान पाने के योग्य बनने के लिए भगीरथ ने तपस्या करने में एक हजार वर्ष बिता दिए और फिर ब्रह्मा के पास गए और उनसे प्रार्थना की कि वे स्वर्गलोक की नदी गंगा को- जो आकाश की नक्षत्र धाराओं में से एक थी- पृथ्वी पर उतार दें। भगीरथ की तपस्या से प्रसन्न होकर ब्रह्मा ने यथाशक्ति प्रयत्न करने का वचन दिया और कहा कि वे इस मामले में शिव से सहायता माँगेंगे। उन्होंने समझाया कि अगर स्वर्गलोक की वह महान नदी अपने पूरे वेग और समस्त जल के भार के साथ पृथ्वी पर गिरी तो भूकंप आ जाएँगे और उसके फलस्वरूप बहुत विध्वंस होगा। अतः किसी को उसके गिरने का आघात सहकर उसका धक्का कम करना होगा और यह काम शिव के अतिरिक्त और कोई नहीं कर सकता। भगीरथ उपवास और प्रार्थनाएँ करते रहे। समय आने पर शिव पसीजे। उन्होंने गंगा को अपनी धारा पृथ्वी पर गिराने दी और उसके आघात को कम करने के लिए उन्होंने पृथ्वी और आकाश के बीच अपना सिर रख दिया। स्वर्गलोक का जल तब उनके केशों से होकर हिमालय में बड़े सुचारु रूप से बहने लगा और वहाँ से भारतीय मैदानों में पहुँचा जहाँ वह समृद्धि, स्वर्गलोक के आशीर्वाद और पापों से मुक्ति लेकर आया।

सचिन में एक घर की दीवार ढहकर पांच अन्य घरों पर गिर गई, जिससे सात लोग घायल हो गए

गुजरात की ई-सरकार स्मार्ट गवर्नेंस की दिशा में बढ़ते कदम

1 लाख से अधिक यूजर्स और 6700 से अधिक ऑफिस ऑनबोर्ड

क्रांति समय
www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

सिविल से प्राप्त विवरण के अनुसार, ईश्वरनगर में सचिन जीआईडीसी में बर्फ फैक्ट्री के पास शुक्रवार रात एक घर की अगासी दीवार ढह गई और बगल के पांच मंजिला घरों पर गिर गई। ऐसे में इन घरों में रहने वाले सात लोगों को मामूली चोटें आने से दहशत फैल गई। और एक रन था. इस इमारत की छत पर एक खाली टंकी हवा के कारण उड़ गई और दीवार से टकरा गई. घायल अवधेश प्रसाद मुगरी प्रसाद (उम्र 55 वर्ष), रामजीत प्रजापति (उम्र 50 वर्ष), अखिलेश सुबेदार यादव (उम्र 40 वर्ष), बाबू मयादीन वर्मा (उम्र 42 वर्ष), सोनू ग्रिया (उम्र 7 वर्ष) ऋषि चौहान (यू-डब्ल्यू-30) और ऋषि चौहान सहित (यू-



डब्ल्यू-35) को इलाज के लिए नवी सिविल में स्थानांतरित कर दिया गया। जिसमें अवधेश और बाबू को भर्ती कर लिया गया है। जनमाध्यमों के त्यौहार के साथ ही मेघराज का भी आगमन हो गया है. भारी बारिश और

तेज हवाओं के कारण शहर के विभिन्न इलाकों में पेड़ और दीवारें गिर गईं। हालांकि, शुक्रवार रात सचिन में बर्फ फैक्ट्री के पास एक इमारत की अगासी दीवार ढह गई और आसपास के पांच घरों की छतों पर गिर गई, जिससे सात लोग

घायल हो गए और उन्हें इलाज के लिए सिविल अस्पताल में भर्ती कराया गया। इसके साथ ही शहर के विभिन्न इलाकों में 26 पेड़ टूट गये. हवा और बारिश के कारण शहर के अलग-अलग इलाकों में एक के बाद एक 26 पेड़

और पेड़ों की शाखाएं गिरती रहीं, जिसमें खड़ी कार पर पेड़ गिरने से कार को भारी नुकसान पहुंचा. शुक्रवार की रात घोड्डोद रोड के पास जॉर्जस पार्क के पास। इसके साथ ही कतारगाम, अडाजण, नवसारी बाजार, परवत पाटिया आदि इलाकों में कल रात से ही दमकलकर्मी पेड़ों को हटाने के काम में लगे हुए हैं.

महिधरपुरा के छापराशेरी में शनिवार सुबह चार मंजिला इमारत की पहली मंजिल पर गैलरी का एक कोना हिस्सा ढह गया। तो वहां रहने वाले लोग डर कर भाग गये. कॉल मिलने पर दमकलकर्मी वहां पहुंचे और वहां रह रहे लोगों को बिल्डिंग से बाहर निकाला और नगर निगम अधिकारी को सूचना दी. अग्निशमन अधिकारी महेश पटेल ने बताया कि इस घटना में कोई घायल या मौत नहीं हुई है.

क्रांति समय
www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

गांधीनगर, प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के दूरदर्शी नेतृत्व में भारत सरकार एक पारदर्शी और जवाबदेह प्रशासन प्रदान करने के लिए प्रतिबद्ध है। उनका यह दृढ़ विश्वास है कि, "सुशासन किसी भी राष्ट्र की प्रगति की कुंजी है। 'सिटीजन फर्स्ट' हमारा मंत्र, सूत और मार्गदर्शक सिद्धांत है।" प्रधानमंत्री के सिद्धांत के अनुरूप गुजरात के मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने भी राज्य के प्रशासन में क्रांति लाने के लिए 'ई-सरकार' की व्यवस्था शुरू की है। यह व्यवस्था प्रशासन के सभी दैनिक कामकाज को स्वचालित करने के लिए शुरू की गई है, ताकि शुष्कता से लेकर अंत तक पेपरलेस प्रणाली सुनिश्चित की जा सके। इसके लिए मुख्यमंत्री सहित सचिवालय और एचओडी यानी विभाग प्रमुख के 60 हजार से अधिक यूजर्स के लिए 50 से अधिक ऑनलाइन और 300 से अधिक ऑफलाइन सत्र आयोजित हुए हैं।

बनता है, जिससे प्रशासन में और अधिक गुणवत्ता और पारदर्शिता बनी रहती है। यह सरकार की प्रतिक्रियाओं की कार्यक्षमता, एकस्पता और प्रभावशीलता में वृद्धि करता है। यह सिटीजन चार्टर में

उस पर लिए गए निर्णय की आसानी से निगरानी होने से जवाबदेही सुनिश्चित की जा सकती है। ये सभी बातें सरकार की कार्यकुशलता में वृद्धि करती हैं। ई-गवर्नेंस पहल के रूप में,



बताई गई प्रतिबद्धताओं को पूरा करने के टर्नअराउंड टाइम (किसी प्रक्रिया या अनुरोध को पूरा करने में लगने वाला समय) को कम करने में भी सहायक होता है। अब तक 6700 से अधिक कार्यालयों में ई-सरकार कार्यरत है, जिसमें 1 लाख से अधिक सक्रिय यूजर्स हैं।

ई-सरकार सरकारी प्रक्रिया रि-इंजीनियरिंग (जीपीआर) में निर्णायक भूमिका अदा करती है, जिससे नागरिकों को मिलने वाली सेवाएं और भी बेहतर बनती हैं। ई-सरकार के तीन विशेष मॉड्यूल हैं जिसमें ई-मेल, ई-फाइल, ऑफिस नोट, एमपी-एमएलए (सांसद-विधायक) संदर्भ, जीओआई (भारत सरकार) संदर्भ, ई-बैठक और समिति प्रबंधन का समावेश होता है। विभागीय मॉड्यूल में एलएक्यू मैनेजमेंट, अवाॉर्ड मैनेजमेंट, लीगल केस मैनेजमेंट, ऑडिट पैर, रिकॉर्ड मैनेजमेंट, नॉलेज रिपॉजिटरी, एसेट मैनेजमेंट और सर्कुलर मैनेजमेंट शामिल हैं। उल्लेखनीय है कि अब तक 29.75 लाख ई-मेल प्रोसेस किए जा चुके हैं और 8.39 लाख ई-फाइलों का संचालन किया गया है। इसके अलावा, 3,30,876 ई-साइन पूरे हो चुके हैं।

सचिन-पारडी क्षेत्र में 7.50 करोड़ की लागत से 50 बिस्तरों वाला अस्पताल बनाया जाएगा

क्रांति समय
www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

सूरत शहर में नए जोड़े गए क्षेत्रों में से, सूरत नगर निगम ने सचिन में 7.5 करोड़ रुपये की लागत से 50 बिस्तरों वाला अस्पताल बनाने का निर्णय लिया है। अंतिम मंजूरी नगर पालिका की सामान्य बैठक में दी जाएगी। सूरत महानगर पालिका के विस्तार में सचिन, कंसाड सहित नगर पालिकाओं को

जोड़ा गया। इससे नगर पालिका का दायरा बढ़ गया। चूंकि यह क्षेत्र ज्यादातर औद्योगिक क्षेत्र है, इसलिए स्थानीय नगरसेवक ने आबादी को ध्यान में रखते हुए सचिन-पारडी में कम से कम 50 बिस्तरों वाला एक अस्पताल बनाने का प्रस्ताव स्थानीय चौरासी विधायकों को दिया। विधायक की ओर से प्रदेश अध्यक्ष सीआर पाटिल को दोबारा ज्ञापन दिया गया. इस प्रेजेंटेशन के बाद नगर पालिका के शासकों ने वार्ड क्रमांक

उधना बी जोन के अंतर्गत आने वाले वार्डों में शामिल 20 गांवों के दो लाख से अधिक लोगों को स्वास्थ्य सुविधाएं मिलेंगी 30 के सचिन-पारडी में ड्राफ्ट टीपी स्क्रम क्रमांक 59 के अंतिम भूखंड क्रमांक 196 में 7.05 करोड़ रुपये की लागत से 50 बिस्तरों वाला अस्पताल शुरू करने का निर्णय लिया। नगर पालिका के उधना जोन



बां में। इस संबंध में अगली आमसभा में नगर पालिका के शासकों द्वारा अस्पताल बनाने की अनुशंसा की जायेगी. इस नए क्षेत्र का प्रस्ताव होजीवाला, अपैरलपार्क, सचिन

जीआईडीसी के नगरसेवकों और सूरत महानगर पालिका में स्थानीय गांवों की वृद्धि करनी है। यह कार्यालय में आने वाली फाइलों, मेल यानी डाक तथा नागरिकों की शिकायतों की ट्रैकिंग और निगरानी के लिए एक मैकेनिज्म के रूप में भी कार्य करता है। ई-सरकार की मदद से रिसोर्स मैनेजमेंट सक्षम

अपने क्षेत्र में समस्याएं हमें लिखे या बताएँ
और समस्याएं का हल संबंधित विभाग से मिलेगा
मोबाईल:-987914180 या फोटा, वीडियो हमें भेजे

कार्यालय ऑफिस

कार्यालय ऑफिस

क्रांति समय दैनिक समाचार
में प्रेसनोट, नोटिस, वेपार
संबंधित संपर्क करें

पता:- एस.टी.पी.आई-सुरत-395023

संपर्क नं.-9879141480

ईमेल:-krantisamay@gmail.com

क्रांति समय दैनिक समाचार
भारत के अन्य राज्यों में जिला ब्यूरो
और अन्य शहर, ग्राम में पत्रकारों
की नियुक्त के लिए आवेदन कर सकते हैं

पता:- एस.टी.पी.आई-सुरत-395023

संपर्क नं.-9879141480

ईमेल:-krantisamay@gmail.com